

劫匪戴了鸭舌帽和面罩仍白费心机—— 深夜超市抢劫，右手遗伤“留罪证”

去年12月16日凌晨4点多，泰州兴化市城区美食街一家超市被抢，虽然劫匪戴着鸭舌帽和黑色面罩，试图把自己隐藏起来，不料他受过伤的右手“暴露”了自己。警方根据这一特征，很快将劫匪黄平(化名)抓获。昨天，黄平被依法批准逮捕。

店员回忆：便民超市来了蒙面劫匪

被抢的是一家24小时便民超市，位于兴化市城区美食街。案发后，超市营业员小夏几乎语无伦次，见到民警时，抓着民警的手一刻也不肯松开。好不容易稳定了情绪，小夏才说清楚了整个案发过程。

“当时我正在打瞌睡，迷迷糊糊听到门被推开，我还没来得及抬头，一只啤酒瓶就飞了过来，砸在我身后的墙上。”小夏说，男子戴着黑色面罩，用刀对住她，用普通话喊着让她把钱全部拿出来。小夏被吓得不敢，乖乖地交出店里所有的营业款，整个抢劫过程持续了五六分钟。

通过民警耐心地询问，小夏反映，劫匪身高1米7多一点，头戴一顶白色的鸭舌帽，上身穿白色棉衣，手上还戴着白手套。同时，小夏特别提到，劫匪在持刀的时候，两次用左手“托住”右手抓刀柄。

警方侦查：嫌疑人右手端不住茶杯

随后警方对案件展开调查。17日中午，侦查人员在距离案发现场一公里处的河边上发现一个装着棉衣的塑料袋，还发现一顶被烧去一角的鸭舌帽。

经过侦查，侦查人员发现超市附近共有四处出口，在案发之前的一段时间内，均没有人员出入。而超市对面是个小区，劫匪就有可能就藏匿或租住在小区内。

侦查人员围绕作案分子的体貌特征，对超市对面的小区展开了“地毯式”排查。很快，租住在这个小区的安徽籍无业人员黄平进入警方视线。

19日上午，民警和黄平进行了正面接触。见到民警，黄平眼中闪过一丝惊慌。不经意间，黄平用右手拿茶杯，显得相当吃力，一下子竟然没有端起来，他连忙换成左手端茶杯。

嫌疑人交代：一次寻衅滋事右手落下残疾

为了将案件办成铁案，警方并没有立即对黄平立即收网，而是开展了“内紧外松”式的调查。24日下午，警方经过侦查认定，17日中午在距离案发现场1公里处发现的衣物是黄平的。为此，专案组立即对黄平实施抓捕。在证据面前，黄平始终无法自圆其说，最终交代了犯罪经过。

当天凌晨，黄平自个儿在家中喝着闷酒，妻子离家出走，自己身无分文，借着酒劲，他产生了抢劫家门口超市的邪念。

为了掩人耳目，黄平精心做了伪装，并随身带水果刀、啤酒瓶等作案工具，实施了抢劫，但没想到自己的右手让他现了形。而手残是因为在一起寻衅滋事案件中，右手受了重伤，治愈后落下了严重残疾。昨日，黄平因涉嫌抢劫被依法批准逮捕。
袁枫 卢志兵 尹有文

最终都达成调解协议

孕检异常坚持生产 孩子患病小夫妻离异

泰州一对夫妇，孕检时发现孩子不正常，但家里人坚持要把孩子生下来。结果，孩子出生后患有先天性疾病，这让夫妻俩痛苦不堪，也直接导致了两人的婚姻走到了尽头。近日，泰州市海陵区法院调解了这起离婚纠纷案。

徐伟与李霞是一对恩爱夫妻。2007年李霞怀孕了，孕检时发现指标异常，胎儿有患先天性疾病的可能。夫妻俩与家人商量后，家中形成两派意见：一派认为检查异常，应当流产；另一派则认为，指标异常仅说明存在患病可能，未必就一定患病。最终，后一派的意见占了上风。

怀胎10月，孩子出生了，被查出患有先天性疾病。这个家庭从此陷入了无尽的痛苦之中。

孩子一周岁前，徐伟李霞夫妻俩几乎总是奔走在各大医院之间，巨额的医疗费用让家庭不堪重负，而医生的诊断意见也让小夫妻的希望越来越渺茫。最终，李霞带孩子回了娘家，

经过治疗，孩子虽然脱离了生命危险，然而因先天性疾病导致发育迟滞，夫妻俩的感情也因此越来越淡。最终，徐伟起诉要求与李霞离婚。

经过法庭多次调解，双方父母亲戚反复做工作，徐伟和李霞最终达成了离婚调解协议。孩子由徐伟抚养，李霞从2014年起每年给孩子抚养费6000元，直至孩子年满18周岁，年满18周岁后的费用由徐伟负担。

法官介绍，如果孕检异常能引起双方的足够重视并听取孕检医生建议采取措施，或许徐伟和李霞的婚姻不至于走到今天这一步。
(文中人物系化名)
赵亚亚 尹有文

每个人都从自己做起，管好自己的口，管好自己的手 公交司机呼吁不要乱扔垃圾 网友吐槽乘客各种不文明行为



这是4个多小时内从公交车上扫出来的垃圾 司机供图

“本人是一名公交3路驾驶员，我的职责是每天安全地把乘客送到目的地，但是现在我又多了一份工作，每天要打扫车内卫生，白天没时间，晚班下班后都10点多靠近11点，每次看到那个垃圾我真的无语……”1月6日23点45分，镇江一名公交司机在镇江梦溪论坛发帖，吐槽乘客乱扔垃圾的行为，引来众多网友热议。网友们对公交车上的各种不文明行为进行了大盘点，该帖昨天成为当地论坛热点话题。

现代快报记者昨天联系上了这名公交车司机，他叫张军，今年28岁，一年多前成为镇江市3路公交车驾驶员。张军说，他发帖的原因是，公交车内的卫生实在是太脏了，每天看到打扫公交车的清洁工都很辛苦，他实在“看不下去了”，于是发帖希望乘客素质有所提高，“公交也是公共场合，也要注意环境卫生。”

张军的帖子图文并茂，从图片中可以看到，在公交车地板上，饮料瓶、水果、瓜子皮、包装袋等各种垃圾随处可见，张军表示，他上传的这些照片是在晚上6点到10点多拍摄的，“4个多小时就这么多，要是一天下来会有多少？”

张军称，对于乘客乱扔垃圾的行为，人多时他就通过报站器提醒乘客，人少时就直接跟他们说，看到乘客上车时手上有吃的他也会提醒了，“年纪轻的还好点说声知道了，岁数大点的直接往后面走找座位。”张军说，车内的垃圾桶经常被无视，“那些年轻人下车时扔垃圾是多么随意，都扔到外面了，要是一天不打扫，车内的垃圾扫扫会比垃圾桶的垃圾多得多。”

张军的呼吁得到网友一边倒的支持，网友们还晒出各自遇到的奇葩乘客，并指出，“每个人都从自己做起，管好自己的口，管好自己的手！”
林清智

网言微语

公交车上 不文明行为

“小静静的生活”：我作为一个乘客我最最不能接受的就是在公交车里面吐老痰！

“时代美美”：公交便宜了，坐的人就多了，人一多，素质高的低的都有，上次坐公交车，看一大妈在公交车上剥毛豆。

“Pink_嘻嘻”：我作为一个乘客我最最不能接受的就是在公交车里面嗑瓜子什么的！

“0340104223”：还有抱着小孩“嘘嘘”，把公交当厕所。

“jx880313”：公交车真是百态图，有时候公交司机脾气不好也是正常的，本人亲眼见到D2车上一老妇女带着孙子，先是吃了一地的瓜子果壳，然后，然后小孩闹着要大号。老妇女就拿了个塑料袋出来让小孩蹲下在公交上解决。当时本人就不能忍受了……

“wangliang-75”：在车上小孩小便，咱们遇见多了，不稀奇。可上次居然有个小孩憋不住了，在座位边拉了一滩大便，然后在几个不知情的乘客踩踏下，车厢内多处有“黄金”，臭味弥漫……

摘自梦溪论坛

停电时养殖场准备不充分 3万只肉鸡被“热”死

养殖场提前一周多时间收到供电公司的停电通知，却因自身准备不充分，导致养殖场内3万只肉鸡被“热”死。养殖场遂以供电公司未按通知时间停电、存在过错为由，将供电公司告上法庭，要求赔偿其财产损失60万元。近日，宿迁市宿豫区人民法院审结该起财产损害赔偿纠纷一案。

李某是一个专业做禽类养殖的老板，拥有数个养殖场，在当地小有名气。去年9月2日，李老板接到供电公司电话通知，其养殖场所在区域将会在9月10日中午12点至晚上7点停电。为了做好应急措施，赵老板在停电前一天，准备了两桶柴油，以用于自己养殖场发电。10日当天，中午12点并未按时停电，直到13点20分才停电，李老板随即就用自有的发电机开始发电，因柴油储备不足，傍晚6点多就没有油了，而距离养殖场最近的卖油地点往返得要一个多小时。最终，7点30分养殖场用电恢复，而养殖场由于无法进行必要的降温、通风，导致饲养的肉鸡死亡3万只左右，直接经济损失60万元。

供电公司称，李某所在地在

内的周边地区计划停电前已按合同约定提前一周多在报纸上公告，并且电话提醒原告做好准备，虽然比通知的送电时间晚了30分钟，但停电时间段比原先计划7个小时缩短了50分钟，不会必然引起损害的发生。本案的损害后果是因为原告自身存在过错，准备不足所造成，且原告在与被告签订供电合同时，已向被告做出了关于供电可靠性需求的情况说明，承诺愿意承担使用单电源供电可能产生的一切后果。

经过数次开庭之后，养殖场负责人深知对此后果具有重大失误和责任，而供电公司也愿意本着人道主义给予养殖场一定补偿金。最终，经该院主持调解，双方当事人自愿达成调解协议。

王豫 罗晓亮 杨亦文

连云港法院系统开通网上司法拍卖平台 竞买人可以通过淘宝网竞拍啦

借助“淘宝”平台可以拍得法院拍卖的物品，这与以往司法拍卖不同的是，通过“淘宝”拍得的物品可以“零佣金”。记者昨天从连云港市中级人民法院召开的网上司法拍卖工作新闻发布会上获悉，截至1月6日，连云港市中院及7家基层法院的淘宝网司法拍卖平台已全部开通，市中院已发布3个案件7套房产的拍卖公告，并将于1月20日上午10时准时开拍，新浦、灌南法院也各发布1个拍卖公告。

从今年1月1日起，连云港市法

院系统对于涉诉财产的处置将不再委托拍卖公司进行，而是统一借助淘宝网自行开展司法拍卖工作。而借助“淘宝”的网络电子商务平台，在互联网上开展拍卖，扩大了参与竞拍的范围。

采取网上拍卖，能够借助“淘宝”拥有其他平台无法比拟的客户群，竞拍过程将不会受到人为因素干扰，能大幅度减少串标可能性。由于所有信息均在网上发布，所有竞买人接受的信息一致，有效排除了信息不对称等人为因素。
王晓宇 盛茂